
Sněmovna odložila hlasování o ČNB a
přerušila schůzi do čtvrtka
Poslanecká sněmovna přerušila včera večer projednávání vládní novely zákona o České národní
bance (ČNB), kterou jí vrátil prezident Václav Havel. Poslanci by o jejím přijetí měli rozhodnout dnes
dopoledne. Současně poslanci přerušili schůzi, v níž budou pokračovat dnes. Přijetí novely zákona o
ČNB podporují jen ODS a ČSSD, které mají ve dvousetčlenné sněmovně dohromady 137 zástupců. K
přehlasování prezidentova veta je nutný souhlas nejméně 101 poslanců.
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Havel předloze vytýká, že v některých částech neodůvodněně a v rozporu s Ústavou zasahuje do
autonomního postavení centrální banky. Proti předloze jsou také menší parlamentní strany a
Evropská unie, podle nichž novela omezuje nezávislost centrální banky. Protiústavnost předlohy dnes
ve sněmovně znovu kritizoval lidovec Miloslav Výborný. Bez bližšího upřesnění oznámil, že v
horizontu několika měsíců bude předložena nová novela, která všechna konfliktní ustanovení vrátí do
původní podoby. Kromě debaty o novele zákona o ČNB na sebe dnes ve sněmovně upoutala
pozornost předloha, která se týkala účinnosti zákonů o provozu na pozemních komunikacích a o
řízení motorových vozidel. Sněmovna hlasy pravice odmítla vyhovět požadavku vlády, aby byla
účinnost těchto norem odložena. Od 1. ledna příštího roku by proto měly platit zákony, které podle
odborné veřejnosti nejsou na aplikaci v praxi připraveny. Zákony například zavádějí absolutní
přednost chodců na přechodech či povinné vybavení vozidel sedačkami pro děti. Sněmovna dnes
dále překvapivě zamítla vládní návrh zákona, který měl umožnit vydání dluhopisů na odstranění
následků povodňových škod vzniklých letos v březnu. Dluhopisy měly být emitovány ve výši 1,493
miliardy korun. Úspěšnější byl dnes naopak ministr pro místní rozvoj Petr Lachnit (ČSSD), jemuž se
ve sněmovně podařilo prosadit rozpočet Státního fondu rozvoje bydlení pro rok 2001. Rozpočet
počítá s příjmy ve výši 26,95 miliardy korun a výdaji 6,56 miliardy korun. Poslanci dnes také schválili
návrh podpůrných programů pro zemědělství na příští rok ve výši přes čtyři miliardy korun. V
prvním čtení podpořili tři poslanecké novely zákonů, které upravují vypořádání majetkových nároků
oprávněných osob v zemědělských družstvech. O předlohách, které vypracovali poslanci ČSSD, ODS
a Unie svobody, by měl v příštích týdnech jednat sněmovní zemědělský výbor.
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